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I. Declaración de Conflicto de Intereses y de Confidencialidad e Imparcialidad
El abajo firmante declara que ha leído y entendido el Código de Ética de la Agencia Canaria de Calidad Universitaria y Evaluación y consiguientemente declara:
· Que lo acepto e interpretaré de buena fe y me aseguraré de que sea respetado.

· Que no soy firmante ni estoy relacionado directa o indirectamente con ninguna de las propuestas o curriculums objeto de evaluación por mi parte.

· Que me abstendré de participar en la evaluación de cualquier propuesta o curriculum que pudiera generar conflictos de intereses:
· Me comprometo a informar al personal de la Agencia de manera inmediata, en el momento en que tenga conocimiento de cualquier conflicto de intereses, directo o indirecto, con cualquiera de las propuestas o curriculums que tuviera que evaluar, o que se discuta en cualquier reunión en la que esté presente.

· Asimismo, declaro que no revelaré ningún detalle del proceso de evaluación o de sus resultados de cualquier propuesta sometida a evaluación sin la aprobación expresa y escrita de la Agencia. En el caso de que la evaluación se realice fuera de las dependencias de la Agencia, asumo que seré personalmente responsable de mantener la confidencialidad de cualquier documentación escrita o electrónica que me sea enviada, y que tras finalizar la evaluación destruiré o borraré toda la documentación confidencial a no ser que se me indique lo contrario desde la Agencia.
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