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Gobierno Consejerfa de Educacién,

de Canarias Cultura y Deportes
Direccién General de Ordenacién
e Innovacién Fducativa





Estimadas profesoras y profesores:

Un año más nos dirigimos a ustedes, con motivo del 25 de Noviembre, Día internacional para eliminar la violencia hacia las mujeres, con el fin de facilitar a todos los centros educativos de Canarias materiales que ayuden a educar a nuestro alumnado en un mundo más igualitario.El punto de partida para prevenir la violencia en el ámbito educativo es luchar por eliminar las desigualdades entre los sexos, a través de la educación no sexista, en  la igualdad, el respeto, la tolerancia, la solidaridad, la aceptación y la dignidad, valores que debemos reforzar para conseguir una sociedad más justa.

Desde esta Dirección General de Ordenación e Innovación Educativa, a través del programa de Igualdad de Oportunidades para Ambos Sexos, queremos continuar con las campañas iniciadas los cursos pasados,(“Rompe tu silencio”, “Expresa… comunica” y “No dejes que pase”) y  bajo el lema NOVIOLENGÉNERO, facilitar recursos que ayuden a la reflexión y al trabajo de la violencia hacia las mujeres, tanto en la conmemoración de ese día como a lo largo del curso. 
Este es un trabajo en equipo que desde los propios Consejos Escolares, órgano en el que están representados todos los sectores de la comunidad educativa, debemos favorecer creando acciones conjuntas de trabajo como en este material se les propone. Es necesario que, en el seno de los mismos, se proponga este tipo de medidas y se designe a una persona responsable de dinamizarlas en la comunidad educativa, tal y como se recoge en la Orden de 28 de julio de 2006.
Debemos hacer un esfuerzo colectivo por erradicar esta lacra social e involucrarnos de forma activa en la creación de una sociedad justa donde nuestras niñas y nuestros niños, mujeres y hombres del mañana, establezcan relaciones basadas en el respeto y la igualdad. 

Agradezco sinceramente su colaboración e implicación en el fomento e impulso de una educación en valores en su más amplio sentido, favorecedora de la formación personal y social de nuestro alumnado.


Reciba un cordial saludo,

LA DIRECTORA GENERAL DE ORDENACIÓN

E INNOVACIÓN EDUCATIVA,

Juana del Carmen Alonso Matos
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Estimadas compañeras y compañeros:

El Programa de Igualdad de Oportunidades para Ambos Sexos de la DGOIE cree conveniente y necesario   continuar con las campañas de sensibilización iniciadas en los cursos anteriores para erradicar la violencia de género. 

Este año, bajo el lema NOVIOLENGÉNERO, queremos hacer significativa la fecha del 25 de NOVIEMBRE, Día Internacional para Eliminar la Violencia contra las Mujeres  facilitando a las comunidades educativas algunas iniciativas y propuestas de trabajo, que nos ayuden a tomar conciencia sobre este problema social como una realidad silenciada, pero no por eso, lejana  al propio alumnado y a las familias  de nuestro entorno.

En este CD que hemos elaborado bajo el título del lema de la campaña  podrás encontrar: 

· Propuestas de actividades genéricas para trabajar en todo el centro  con todos los niveles educativos. 

· Actividades propias para el alumnado de cada una de las etapas: Infantil, Primaria, Secundaria y Bachillerato. 

· Orientaciones a las familias.

· Propuestas de actividades de las campañas de años anteriores: “Rompe tu silencio”, “Expresa… comunica” y “No dejes que pase”.

· Orientaciones a las personas de los Consejos Escolares encargadas de dinamizar en el centro acciones que favorezcan la igualdad de oportunidades entre ambos sexos y la resolución pacífica de conflictos.

Este CD va acompañado de un cartel conmemorativo de la fecha y de un tríptico

que también será entregado a las familias a través de las asociaciones de padres y madres del alumnado. 

 
No queremos despedirnos sin recordar que desde los CEP y desde la Unidad de Programas podemos apoyarles en la tarea de concreción de este trabajo a cada realidad, facilitando asesoramiento, nuevos recursos, materiales... 

Agradeciendo la colaboración prestada, reciban un cordial saludo

Programa para educar en la  igualdad de oportunidades entre  ambos sexos

Programa Educativo para la igualdad de oportunidades de ambos sexos
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