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“EN PAREJA”
OBJETIVOS:

· Tomar conciencia de que toda persona está en su derecho a rechazar las amenazas.

· Conocer el derecho que toda persona tiene a protegerse del abuso psicológico

CONTENIDOS: 
· El maltrato psicológico: conducta intencionada que produce desvalorización, sufrimiento, anulan la autoestima. Quien agrede intenta someter a la víctima, aislarla, intimidarla, someterla.

DESARROLLO:

Pedimos una chica y un chico como voluntarios, le contamos esta historia de Manolo y Marta para que la representen en la clase (juego de roles), sin que el grupo conozca la historia:

* Manolo y Marta son pareja. Marta ha quedado con sus amigas, pero Manolo le dice que se quede con él más tiempo, que ya no lo quiere si se va con ellas. Marta le dice que no sea tonto, que se va con sus amigas. Manolo se enfada, y le dice que la va a dejar y que se va a buscar otra chica. 

Por grupos de tres, les pedimos que cuenten ¿qué pasará?, ¿cómo actuará Manolo?, ¿qué hará Marta?, ¿cómo actuarán las amistades de Manolo?, ¿y las de Marta?... que le pongan fin a esa historia.

Se puede organizar un debate donde la mitad de la clase defienda la actitud de Manolo y la otra mitad no, ambas partes deben posicionarse de manera clara y defender sus argumentos de manera vehemente. Se anotarán en la pizarra “las pruebas” de cada parte, para analizarlas y llegar a una conclusión grupal libre de prejuicios.

Si conocen otras historias parecidas en las que han sentido sus derechos vulnerados que las comenten, desarrollando el mismo procedimiento.
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