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INTRODUCCIÓN A LA CAMPAÑA


El 25 de noviembre fue declarado el Día Internacional Contra la Violencia hacia las mujeres en el primer Encuentro Feminista para América Latina y el Caribe, celebrado en Bogotá (Colombia) en 1981. En el Encuentro las mujeres denunciaron sistemáticamente la violencia de género, desde agresiones domésticas a violaciones y tortura sexual o violencia de estado. Y estaban en el recuerdo las hermanas Mirabal asesinadas un 25 de noviembre de 1960 por la dictadura de Rafael Trujillo en la República Dominicana, donde son todo un mito al igual que en el resto de América Latina. La propuesta hecha por este Encuentro fue reconocida oficialmente en 1999 por la Naciones Unidas como el Día Internacional para la Eliminación de la Violencia contra las mujeres.


Actualmente continua siendo imperativo que continuemos aunando esfuerzos para erradicar las distintas expresiones de la violencia contra las mujeres y niñas, por lo que desde el marco educativo y con motivo de este día, el Programa de Igualdad de Oportunidades de Ambos Sexos de la Dirección General de Ordenación e Innovación Educativa, está impulsando las campañas con el objetivo de facilitar a las comunidades educativas algunas iniciativas y propuestas de trabajo, que ayuden al alumnado a tomar conciencia del problema de la violencia hacia las mujeres como una realidad silenciada, pero no por eso, lejana al propio alumnado y a las familias de nuestro entorno.

Con ello se pretende implicar al alumnado para que se conviertan en agentes activos en la lucha contra la violencia de género, a la vez que se ofrecen las herramientas necesarias para su prevención y acción ante relaciones violentas que puedan mantener.

Es fundamental que desde la escuela, como agente educativo importante, que se fomenten valores tales como el respeto, la igualdad dentro de la diversidad, comprensión hacia los y las que son diferentes, el espíritu crítico. Por eso, por ser un lugar donde se aprende a pensar, a descubrir y a analizar el mundo es un lugar idóneo para prevenir la violencia. 


Es trabajar para construir relaciones satisfactorias entre los humanos, es decir relaciones sin chantajes, relaciones paritarias y justas, es trabajar para acabar con la violencia estructural de una sociedad patriarcal que favorezca, sin embargo, la rebelión ante el abuso de poder, que ponga límites al otro, que defienda los espacios personales y colectivos de libertad de expresión y que instaure relaciones justas, donde la ternura y el diálogo entre lo diferente sean posibles: diferentes sexos, culturas, diferentes caracteres y personalidades. Se trata de cambiar el modelo que estructura esta sociedad, un cambio de hombres y mujeres. 
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