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ORIENTACIONES METODOLÓGICAS
ESO Y BACHILLERATO


 Las actividades que aquí se desarrollan tienen como finalidad la prevención y sensibilización sobre la violencia de género. Parten pues de un mismo tema que será tratado desde distintas vertientes: conocer qué es la violencia de género, formas de violencia hacia las mujeres, inmigración y violencia de género, situación de las mujeres en el mundo, los mitos sobre la violencia,…


En cada una de las actividades se presentan los objetivos a alcanzar además de una sugerencia para su desarrollo que el profesorado valorará seguir o cambiar en función de sus expectativas. En este sentido decir que se han planteado en bloque, sin hacer distinción entre los distintos niveles de enseñanza, de manera que el profesorado podrá adaptar al perfil y nivel de su alumnado cada una de las actividades. No obstante en cada una de ellas se ofrece el material necesario para su desarrollo: presentaciones en power point, documentos, fichas, enlaces a Internet,… 

Muchas de las actividades que aquí se desarrollan requieren de la formación de grupos en el aula, preferiblemente mixtos, y de una metodología participativa, en la que el profesorado juega un papel importante en facilitar y orientar el proceso.


Por otro lado, la temporalización de las actividades es abierta y flexible, atendiendo a la implicación del alumnado y/o las decisiones del 

profesorado de acortar o no la actividad, o de reforzarlas con las suyas propias. En cualquier caso, al finalizar cada actividad se sugieren puestas en común para fomentar la participación del grupo y poner en común conclusiones e ideas a las que se han llegado.
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